


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn nmapouvacial

O Eiote edw ylati O€Aete va akoUoETE/CUUUETEXETE

O Agv UTTAPXOUV OTTOUGLEC

O Yrnapyxel oeBacpoc otouc ocuvadeldouc oag Kal oTtnv
ekradevtikn Stadikaoia

O MNpootatéPte £0A¢ Katl Tou¢ cuVadEAPOUC oac: ATEXETE ATO
TO paBnua av dev slote/aoBaveote KaAd
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HAektpouoayvntiopnog

O MeA£Tn Twv PALVOUEVWY TIOU OXETL(OVTAL UE TOV
NAEKTPLOMO KOl TO OLYVNTLOMO

O Nopot tou HAektpopayvntlopou

O MavtaxoL Mapoviec: smartphones, TNAEopAOoELG,
nAektpokvntipec, H/Y, emtayuvtec owpatidlwy, K.a.

O HAektplkoc =2 nAektpo (apy. EAN.) = kexpLumapt
(armoAlBwpEVN pntivn, mMapAaywyo TwvV Kwvopopwv
devbpwv)

0 Mayvntikoc 2 Mayvnoia M. Aolacg (onpepwvn Mavioa,
KOVTQ O0TN ZUpvn) =2 meployr mou PpEOnKe yla mpwtn
dopd o payvntitng

O JTOYOC MOC: VO AVOTTTUEOUE LOVTEAQ KATOVONONG TWV
NAEKTPLKWV aLVOUEVWY HECW PopPTLWV KAl SUVAUEWV
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HAextpikn Avvaun

O OAot €xete “Oel” NAEKTPLKEC SUVAELC YUPW OOLG

o0 Tpite €va punaAovi ota paAALd oog kot Ba deite
OTL EAKEL KOMULOTAKLO XOPTLOU

0 Mua TEtoLa cupmepLPopad TNG LANG avapEPETAL WG

nAekTpLkn ¢option

O HAeKktplkd GOPTIOUEVA CWHATIOLO KlvoUvToL oo ta LAAALA C0C OTO
HUItaAovL

O MAnowalovtag To oTo KOUMATLO XOPTL, Ta POPTIOUEVA CwHATIOL
£€AKouv KaroLa AAAa popTLopEVa cwpatidla oto XopTi

0 Ooco neplocotepo Tpifoupe To PmaAdvL ota HOAALA PG, TOOO
HEYAAUTEPN TTOCOTNTO POPTLOUEVWYV CWHATIOLWV pETAPEPETOL

O ApPYXLKA, TO UITAAOVL KOLL TAL KOMMATAKLA XapTLoU ovopalovtol
(nAekTpikd) ovdétepa
O ...amAa ywati dev €xouv mAeovaopa i EAAeLpa dopTiwy




HAextpikn Avvaun

O MNepapata €6eL€av OTL uTtapxouv duo 6N nAekTpLKoU
doptiou

0 Ovopaotnkav JETIKO KAl APVNTLKO POopTio
O Ta nAektpovia (1 kol AAAO cwpaTidla) €xouv apvntiko ¢optio

0 Ta mpwTtovia (N kol AAAa cwpoatidla) Exouv
Oetko poptio

0 Doprtia idLou npocnpov anwbouvtot ._. ._.

0 Poptia avtiBetou npocnpov EAkovtat . .
-« —>
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HAextpikn Avvaun

0 Apxn Awatiipnong tou nAeKTpLKoL poptiou

O ...0€ QTOUOVWUEVO cuoTNMA

0 Metadopa (oxL dSnuwoupyial) poptiov amo eva cwpa o€ Eva
aAAo
0 To €va doprtiletal Oetika (mMAeovaopa Betikov poptiov), To AAAO
opvnTKA (mAedvaopa apvntikou ¢poptiov)

O lMoLocg eivol OpwWE 0 «popEac» Tou poptiou;
O =€poupe TTAEOV OTL— oTa PETAAAO — T NAEKTPOVLIA PETADEPOUY
doptio, Ta onola petadEpovtal amo va LETAANO o€ Eva AAAO,
Snulovpywvtac BTk N apvnTkn GopTion




HAextpikn Avvaun

0 Apxn Awatiipnong tou nAeKTpLKoL poptiou

0 To 1909, o R. Milikan avakaAu e o0tL To nAekTpKo popTio g
amavtatol otn dvon o akEpato TOAAATTAACL EVOC
otoxelwdouc nAektpLkol popTiou e:

q = Ne, N e Z

O A€pe OTL TO NAeKTPLKO PpopTtio eival KBavilopEvo

O HAektpovio: poptio -€ , Mpwtovio: doptio +€




HAextpikn Avvaun
How Electricity Works

The Atom
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HAektpikn Avvaun
o0 Katnyoplonoinon vAlkwv
O Aywyoi: VAKA (XaAKOC, dAOUMLVLIO, APYUPOC, KATT) OTIOU KATIOLL

NAekTpovia elvat eAeUBepa kol Oev eival SeopevpEVA O ATOUA,
Kol umopoUV va KlvnBouv oxeTika eAeUBepa 0TO UALKO

0 Otav ¢optiotolv, To PoPTLO KATAVEUETAL AECA COE OAN TNV
eTLPAVELO TOU UALKOU

O Movwrtég: VALKA (YUaAl, EUAO, KATT) Tou OAa T NAEKTPOVLA TOUG
elvall beopevpeva og atopa Kol Sev pmopouv va KivnBouv
e\eVBepa

0 Otav ¢poptiotolv, To POPTIO KATAVEUETOL OE LLLOL CUYKEKPLUEVN
nepLloxn
O Hutaywyoi: pe mpocOrkn CUYKEKPLUEVNC TTOCOTNTAC ATOUWVY
O0TO UALKO (rtupitlo, yepHAVLO), EVAAAACOOVTOL OTTO AYWwYol o€
LLOVWTEC




HAextpikn Avvaun

o0 Katnyoplomoinon uAtkwv

Electrical Conductors
& Insulators

Electrical conductors are materials with
electrons that freely move from atom to atom.
Metals are conductors and are therefore used
in electrical wires to allow a charge to flow.

Electrical insulators are materials with
atoms that hold on to their electrons tightly.
Plastics and rubber are insulators and are
therefore used as the protective outer layer
of electrical wires.




HAextpikn Avvaun

0 O vopog tou Coulomb

O O Charles Coulomb avakdAuve MEPAUATIKA TO LETPO TWV
NAEKTPLIKWY SUVAUEWV avapeca o€ akivnta ¢opTiopéva
ocwpotidla

O Ao ta MELPAMATA TOU TIpoEKUPE OTL: N nAeKTPLKA SUvaun
avapeca o€ dSuo akivnta popticuéva cwuatidia g1, q-
(LN6evikoU peyEBoOUC — onELAKA) TTOU AMEXOUV anootacn 1°
HeTaEL Toug divetal amo tn oxéon

1911192|
rz

F, =k,
omnou k, ovopaletan otaBepd tou Coulomb

O MNepapata €6eL€av OTL N NAEKTPLKA duvapun eivol ouvtnENTLIKA




HAextpikn Avvaun

0 O vopog tou Coulomb

O ZtaBepa k,

Nm?
C2

0 Emniong, ypadetal wg

o k, =9 x10° (mepimou)

= 1
¢ A4rme,

OTIOU € N SNAEKTPLKN oTAOEPA TOU KEVOU
o0 Movada petpnong nAektp. Suvapng oto S.1. : Newton (N)
O To pKkpoTeEPO eAeVBepo dboptio ov €xel BpebBel otn Ppuon eival
e=1602x10"1°C
o C = Coulomb: povada petpnong ¢poptiov
O Mn BgpeAlwdnc povada HETPNONC
0 E€aptatal ano aAAeg povadeg mou Ba doUpE 0T CUVEXELA




HAextpikn Avvaun
0 O vopog tou Coulomb — Atavucpatiki popdn
ﬁ12 = ke

4192 2

72 12
UE T4, TO povadiaio Stdvuopa amno to ¢poptio 1 oto dpoprtio 2
Jravio Ba xpnoLoToLoUUE auTh TN Yypadn (Exoupe KAAUTEPEC) Kall
LOVO yLa VoL EEAYOUUE BEWPNTLKA ATTOTEAECOTA

‘Otav Ta @optia £yovv To (S0
mpbéonuo, n dVvapun sivat
amwOnTIKN.

Ao
g

g
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‘Otav Ta @opTiagyovy avtiBeto
TpoaGM o, 1 dUvaun eival eEAKTIKT).

71




HAextpikn Avvaun
o Napadetypa:

O Tpla poptiopeva ocwpatidla Bplokovtal EMAVW OTOV X-
aéova onwc oto oxnua. To g; = 15 uC Bploketal
«depevor» otn Beon x = 2m, 10 g, = 6 UC BplokeTol
«SeUEVOY OTNV apXN TWV AEOVWV, KOL N CUVLOTAUEVN TWV

SUVAUEWV OTO g3 €ival y
unoEv.
Bpeite tn B€on tou g5. <« 2.00 m ———>|

- i «— X 2.00 — x —
lcopponia = 12 N. Nodkon

F23 qs Fis




HAextpikn Avvaun
o Napadetypa — Avon:
AQOJ D&:\%a <o cr’; Vol \Goe‘;cn& Do

y

<« 2.00 m ——>

<—x*>‘«2.00 — X —>

NPenu  ¢an Dé 6 n X v u:xg;a o _Q_<_9__,> Q

Fos ¢s Fi3

-L.=0 =|F.=F,

|4, |

2

AS

(2-x)7' X

S = Asxis C(Q-">L(=3

—_—




HAextpikn Avvaun

o Napadetypa:

O TpLa onuelaka poptia Bploko-
VTOL OTLC YWVLEC EVOC LOOOKEAOUC
opBoywviou Tplywvou Omwe 0To
oxXnua.

AilvetaLotL g, = q3 = 5 uC,
q, = —2 uC kara = 0.1 m.

Bpeite TN CUVIOTAUEVN NAEKTPLKNA
SUvaLn TToU ACKELTOL OTO (3.




HAextpikn Avvaun

o Napadeypa — Avon:

o AwdetaiLotigqy = q3 =5uC, g, = -2 uC
kat @ = 0.1 m. Bpeite TN CUVIOTOUEVN
nAekTpLkr duvaun oto qs3.
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HAextpikn Avvaun

o Napadeypa — Avon:
o AwdetaiLotigqy = q3 =5uC, g, = -2 uC
kat @ = 0.1 m. Bpeite tn ouvioTapEVn
nAekTpLkr duvaun oto qs3.
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HAextpkn Avvapun

o Napadetypa — Abon:

o AwdetaiLotigqy = q3 =5uC, g, = -2 uC
kat @ = 0.1 m. Bpeite TN CUVIOTOUEVN
nAekTpLkr duvaun oto qs3.
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